
Installation des services
AD,DNS,DHCP, intégration

d'utilisateurs, gestion des droits et
mise en place de GPO 
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A Contexte
Vous êtes membre de l’équipe ANNA de la DE (Direction de l’Education) qui intervient dans la 
maintenance opérationnelle du réseau pédagogique du lycée tout au long de l’année. Vous aurez en 
charge la configuration d’un serveur active directory pour un nouvel établissement scolaire.

B Mission :
- Installer le service AD sous le domaine lycee.local

- Installer le service DNS

- Installer le service DHCP (plage de 10.235.88.1 a 10.35.91.254)

- Ajouter les UO des classes (seconde, premiere et terminale), des profs et des eleves, les groupes, 
ainsi que des répertoires partagés (un pour les profs que seuls eux peuvent lire et ecrire, et un pour 
les eleves de chaque classe qui ne peuvent que lire et les profs lire et ecrire).

- On à 4 profs pour les 3 classes et deux eleves par classe. Le prof4 est dans la classe de premiere, le
prof3 et 4 dans la classe de seconde,  et les profs 1 et 2 dans la classe de terminale.

- Créer des GPO pour empêcher les utilisateurs d’ouvrir le panneau de configuration et créer une 
GPO pour monter automatiquement les lecteurs réseau

1 Installation des rôles AD, DNS, DHCP

On commence par cliquer sur ajouter des rôles et des fonctionnalités



Puis on sélectionne les rôles AD et DHCP, le rôle DNS s’installera en même temps que le rôle AD.

Ensuite on clique sur suivant et on laisse les paramètres par défaut.

Une fois les rôles installés, nous pouvons les configurer, comme le suggère la notification dans le 
petit drapeau dans le gestionnaire de serveur



2 Configuration du service DHCP

Une fois dans la fenêtre de gestion du rôle DHCP, nous faisons un clic droit sur IPV4, puis nouvelle
étendue.

Nous nommerons cette nouvelle étendue « DHCP pedagogie »



La plage d’adresses IP se situera entre 10.235.88.20 et 10.235.91.253 avec le masque 255.255.252.0

Il ne reste plus qu’à définir l’adresse de la passerelle du réseau pédagogie qui est 10.235.91.254



Le service DHCP est maintenant fonctionnel et délivrera automatiquement les adresses IP aux 
machines du réseau pedagogique

Configuration du rôle AD

À la première fenêtre nous allons créer une forêt ainsi qu’un domaine racine nommé lycee.local



Ensuite nous cochons « serveur DNS » puis nous indiquons un mot de passe de restauration des 
services d’annuaire

Nous pouvons cliquer sur suivant en laissant les paramètres par défaut.

Le service est configuré, il ne reste maintenant plus qu’à y intégrer UO, utilisateurs, groupes…



- Intégration des UO, des utilisateurs, des groupes…

Accédons à l’interface de gestion qui se trouve dans « utilisateurs et ordinateurs active directory »

Ajoutons les UO lycée qui contiendra l’UO eleves qui contiendra lui même 3 UO au nom de chaque
classe.  Enfin nous ajoutons une UO enseignants dans lycee.



Nous pouvons maintenant commencer à ajouter les utilisateurs et les groupes.

On a donc les eleves de chaque classe, les groupes globaux qui contiennent tous les eleves d’une 
classe, les groupes globaux qui contiennent les profs d’une classe et les groupes de domaine local 
qui contiendra les groupes qui se partageront certaines ressources.



Pour chaque utilisateur nous lui donnerons un mot de passe qu’il devra lui-même changer lors de sa 
première connexion

- Création des partages de ressources et configuration des droits

À la racine du disque, nous créons un dossier partage, qui contiendra les 3 classes qui contiendrons 
elles-mêmes 2 dossiers, un pour le partage de ressources aux eleves, l’autre pour les profs.

Droits sur le partage eleves seconde :



Les profs de secondes peuvent lire et écrire tandis que les eleves de seconde ne peuvent que lire.

Nous suivons la même logique pour toutes les classes.

3 Mise en place de GPO

4

Mappage des lecteurs réseaux

Maintenant que fichiers et les droits sont appliqués, nous allons faire en sorte que les utilisateurs 
aient les dossiers directement montés dans leur gestionnaire de fichier. Pour cela nous allons mettre 
en place plusieurs GPO dans chaque classe.

On ouvre la gestion de stratégie de groupe puis on crée une nouvelle GPO dans l’UO seconde, 
qu’on nomme par exemple « partage eleve seconde » puis dans configuration 
utilisateur>preferences>parametres windows>mappages de lecteurs, nous ajoutons le mappage pour
le partage des eleves de seconde, et nous faisons de même pour les autres classes.



Pour les profs nous procédons directement dans l’UO Enseignants et mappons les accès pour les 
partages réservés a leurs classes

Désormais chaque eleve et professeur aura un accès direct aux dossiers dont il a l’autorisation 
d’accès.



Voici par exemple les partages montés automatiquement du prof4 qui enseigne dans deux classes

-

-

-

-

-

- Blocage de l’accès au panneau de configuration pour les eleves

Par securité, nous allons bloquer l’accès au panneau de configuration pour tous les eleves. Pour cela
nous allons créer une nouvelle GPO dans l’UO eleve.

La stratégie se trouve dans configuration d’utilisateur > strategies > modeles d’administration > 
panneau de configuration > interdire l’acces au panneau de configuration



Les eleves ne peuvent désormais plus accéder au panneau de configuration
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